

酒驾新标准来了 这些水果开车前别吃

酒驾最新检验标准发布,该标准将于2024年3月1日起实施,新标准都有哪些变化?

更严格

新国标将饮酒驾驶的上限从50mg/100mL降低到了20mg/100mL,也就是说,只要驾驶员血液中乙醇含量超过了20mg/100mL,就属于违法行为。

驾驶员血液中乙醇含量大于或等于80mg/100ml的认定为醉酒驾驶,醉驾属于犯罪行为。

更准确

新国标将血液和尿液中乙醇的检测方法分为两种,分别是气相色谱法和电化学传感器法。旧国标只规定了气相色谱法作为实验室检测方法,而没有规定现场检测方法。

更科学

新国标将血液中乙醇含量与呼吸

中乙醇含量之间的换算系数从2100调整为2300。这是基于最新的科学的研究和统计数据,更符合中国人的体质和代谢特点。

喝多少酒会达到酒驾标准

从人体血液中的酒精浓度变化来看,正常人喝一杯200毫升的啤酒后,酒精浓度即可达到20mg/100ml的饮酒驾驶标准。

如果喝了3两低度白酒或2瓶啤酒,酒精浓度可达80mg/100ml的醉酒驾驶标准。

当然,个人体质不同,这个数字可能略有差异。

喝酒后多久才能开车

专家表示,一般来说,饮酒后大约10分钟,酒精就会被人体吸收进入血液,1至1.5个小时就达到最高峰。

如果只饮一杯啤酒或饮一杯红酒,至少要经过6个小时的代谢,才能再开车;而如果是饮了低度白酒3两以上,考虑到个体和环境等差异,至少要经过20小时到24小时才能开车。

酒精在人体内的代谢速度取决于很多因素,一般来说,酒精在体内的降解半衰期大于6小时。根据个体差异,

有的代谢时间长的可能要超过10个小时甚至20个小时。

酒后驾车不会以司机的自我感觉作为评判标准,也不会以酒后时间长短界定,而是以人血液酒精浓度专业测试结果为标准。

这些水果开车前别吃

日常生活中不少人还碰上了“冤枉事”,并没有喝酒只是吃了点水果,却被查出“酒驾”这是怎么回事?

据深圳交警测试,一口气吃下好几个荔枝后,立马进行呼气式酒精检测,结果为30mg/100ml,确实达到了酒驾的标准,但过10分钟后再测,“酒驾”状态就轻易解除了,这种情况通常被称为“假性酒驾”。

除了荔枝,还有榴莲、菠萝蜜、龙眼、葡萄干、杨梅等糖分较高的水果也有可能被“酒驾”。

这类水果含糖量高,果皮坚硬封闭性较好,它们被采摘后,光合作用急剧减小,果实内部细胞缺氧,进行无氧呼吸,将自身的糖分转化为乙醇(酒精)和二氧化碳。且越成熟,放置的时间越久,乙醇含量越高,吃后酒精就会残留在口腔里。

除了水果,开车前吃这些食物也有可能“被酒驾”——

1.腐乳、酒酿等发酵食物

日常的发酵类食品,其制作过程或者发酵后会有酒精,食用后也容易“中招”。酒糟类食品就是一类引起假性酒驾的“元凶”,比如醉蟹、啤酒鸭、甜酒、酒酿圆子、豆腐乳等。

2.藿香正气水、咳嗽糖浆

经过测试,喝了藿香正气水后酒精数值会很高。同样,止咳糖浆也是含有酒精的。

3.糕点类点心食物

很多小伙伴经常吃提拉米苏、蛋黄派、瑞士卷、酒心巧克力这类小点心,其实吃完这些东西后开车是很容易被查出饮酒驾驶的,因为它们大多含有酒精的成分。

如果开车前吃过上述食物,休息15—30分钟后再开车。开车前可先用清水漱口。

如果因食用上述食物被误查酒驾,可向交警提出10分钟后重测,一般口腔内酒精成分都会自然消散,吹气数值会猛降至安全值内或者归零。

也可向警察提出进行抽血化验,检查血液中酒精含量。

需要注意的是,食用含酒精类食品和饮酒不是一回事。真正的酒后驾驶,几分钟后检测不但不会降低酒精值,相反还有可能升高,所以不要心存侥幸。

(《人民日报》)

前五位年度候选字词揭晓

新华社电 “汉语盘点2023”活动发布“年度字词”评选各组前五位年度候选字和前五位年度候选词。

前五位年度国内候选字为“振”“智”“信”“新”“强”,前五位年度国内候选词为“一带一路”倡议十周年”“高质量发展”“烟火气”“村BA”“特种兵式旅游”;前五位年度国际候选字为“危”“芯”“战”“谈”“核”,前五位年度国际候选词为“战争”“ChatGPT”“核污染水”“芯片”“巴以冲突”。

“汉语盘点2023”活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、新华网联合主办,11月20日在京启动。据主办方介绍,活动受到社会广泛关注和全民热情参与,目前已收到推荐字词数千条,在综合网友推荐和专家评议基础上,选出以上各组前五位年度候选字和前五位年度候选



词,并最终从中选出一个字和一个词作为“2023年度字词”,揭晓仪式将于12月20日在京举行。

专家表示,年度字词具有鲜明的

时代印记,折射社会变化,记录语言发展,反映民众心声,让人们在关心中国和世界的同时,体会汉语丰富的文化内涵。(史竞男)

香港一假结婚犯罪集团被瓦解

154人被抓 含61名内地人

12月7日,记者从香港特区政府获悉,香港入境处调查行动组此前成功瓦解一个假结婚犯罪集团,拘捕93名香港居民及61名内地居民。6日,该犯罪集团两名主脑在香港区域法院各承认23及17项串谋诈骗控罪,分别被判监禁36个月。

香港入境处表示,一直十分关注非本地居民通过与香港居民假结婚,以骗取香港居留身份的非法活动。调查行动组早前对多宗犯案手法相似的怀疑假结婚案件进行情报分析,成功锁定一个活跃于新界西的安排假结婚活动的犯罪集团。

该犯罪集团成员通过手机游戏发展社交网络,从中诱使及招揽该区的居民参与假结婚勾当。同时,集团也通过手机通讯平台发布消息,以可观报酬吸引想“赚快钱”的香港居民及有意来港定居的内地居民参与假结婚。香港入境处相信,该犯罪集团至少已安排128宗假结婚,涉案金额超过700万港元。

据介绍,调查人员于2019年8月起展开突击搜查及拘捕行动,成功瓦解该假结婚犯罪集团。行动中,共拘捕154人,年龄介乎25至70岁,涉及93名香港居民及61名内地居民。较

(《南方都市报》)

火锅店“天降”2只老鼠掉到食客头上抓破头皮



12月8日,有浙江义乌的消费者爆料称自己在吃饭时,突然有两只老鼠“从天而降”,其中一位消费者称被老鼠砸破头皮。

两位消费者在火锅店用餐时,有两只老鼠突然从天花板上掉了下来,其中一只老鼠砸中了一名消费者的头部。

据媒体报道,该事件发生于12月8日,涉事门店为浙江金华义乌市的许府牛火锅(吾悦广场店),该消费者曾称头皮被老鼠抓伤要去医院检查,并提出商家要赔偿2000元,但商家不管不顾态度冷漠。

12月9日,南都·湾财社记者致电涉事商场,工作人员回应称,针对此事,商场和商户都在积极处理,已妥善解决此事,并称涉事门店9日早上已停业整顿。

同日,记者从大众点评上搜索发现,涉事商店许府牛火锅(金华义乌吾悦店)已暂停营业。

公开资料显示,许府牛是全国连锁的牛肉火锅品牌,门店遍及杭州、湖南、吉林等地,2004年创立于杭州,在网络上,该品牌被称为“抖音刷屏级火锅”“火锅界排队等位王”。抖音平台显示,其线下门店共有528家。

(《南方都市报》冯家鉅)